
                                                                                                                            

 
 

Σκοπός εκδήλωσης: 
Ιστορικά πολλές έρευνες έχουν δείξει πως δίπλα σε κάθε μεγάλο και πετυχημένο 
Επιστημονικό/Τεχνολογικό Πάρκο ο πιο σημαντικός και μακροπρόθεσμος παράγοντας επιτυχίας του 
Πάρκου ήταν η ύπαρξη ενός μεγάλου Πανεπιστημίου. Ο λόγος είναι πως ένα Πανεπιστήμιο μπορεί και 
διαμορφώνει το εύρος, την ποιότητα και το μέγεθος του γνωστικού υπόβαθρου της περιοχής 
μακροπρόθεσμα και συνεχώς επηρεάζοντας σε μεγάλο βαθμό την συνολική ικανότητα του τοπικού 
οικοσυστήματος να καινοτομεί. Το Thess INTEC, μοναδικό και πρωτότυπο σε μέγεθος και σε σύλληψη 
Τεχνολογικό Πάρκο στην Ν.Α Ευρώπη, αποτελεί για την Θεσσαλονίκη αλλά και για την Ελλάδα την πιο 
σημαντική ευκαιρία και μηχανισμό να αλλάξει παραγωγικό μοντέλο η χώρα και να δημιουργήσει νέο 
όραμα και μακροπρόθεσμο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης. 

Με βάση τα παραπάνω, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), ένα από τα μεγαλύτερα 
Πανεπιστήμια της χώρας και μέτοχος του Thess INTEC, αποτελεί βασικό συνεργάτη στη τελική σχεδίαση 
των θεματικών περιοχών καινοτομίας του (focus knowledge areas). 

Ο αρχικός σκοπός της εκδήλωσης είναι να παρουσιασθεί στο σύνολο της ερευνητικής/ακαδημαϊκής 
κοινότητας του ΑΠΘ το όραμα, οι χώροι, τα επενδυτικά χαρακτηριστικά αλλά και οι πρώτες απόψεις για 
την λειτουργία και τα χαρακτηριστικά του συνεργατικού οικοσυστήματος καινοτομίας που φιλοδοξεί να 
στεγάσει το Thess INTEC σε έναν προνομιακό, παραλιακό χώρο δίπλα στο διεθνές αεροδρόμιο 
Θεσσαλονίκης σε μια έκταση 760 στρεμμάτων. Ο απώτερος στόχος της εκδήλωσης είναι η έναρξη μιας 
αμοιβαία επωφελούς και μακροπρόθεσμης σχέσης διαλόγου και συνεργασίας του Thess INTEC με 
το ΑΠΘ. Στην πορεία της σχέσης αυτής αναμένεται να αποκαλυφθούν σημαντικές νησίδες αριστείας του 
ΑΠΘ ικανές να καινοτομήσουν σε στενή συνεργασία με την Ελληνική βιομηχανία αλλά και να συνθέσουν 
νέες περιοχές γνώσης στο οικοσύστημα του Thess INTEC συνδυάζοντας προσωπικό, υποδομές και 
διαμορφώνοντας κοινές προσπάθειες και στοχεύσεις. 

Τέλος, η εκδήλωση φιλοδοξεί να αναδείξει τις προκλήσεις αυτής της συνεργασίας λαμβάνοντας υπόψη 
την Ελληνική πραγματικότητα, το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των ΑΕΙ στην Ελλάδα, σε συνδυασμό με τα 
χαρακτηριστικά και το μέγεθος του Thess INTEC.  


